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Παράβολα 69 ευρώ για την αντικατάσταση
διπλώματος οδήγησης σε περίπτωση κλοπής

2018/11/08 10:01 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Με παράβολο ύψους 30 ευρώ θα επιβαρύνονται όσοι χάνουν το δίπλωμα οδήγησής
τους λόγω κλοπής και προχωρούν σε διαδικασία επανέκδοσής του, σύμφωνα με τη
γενική γραμματεία του υπουργείου Μεταφορών.

Ειδικότερα, για τη χορήγηση αντιγράφουν εντύπου άδειας οδήγησης λόγω απώλειας,
οι πολίτες εφεξής θα πρέπει να καταβάλουν παράβολα 30 ευρώ για την 
εκτύπωση, 30 ευρώ για την απώλεια και 9,02 ευρώ για πάγιο τέλος 
χαρτοσήμου και εισφορά τρίτων, δηλ συνολικό αντίτιμο 69,02 ευρώ.

Όπως επισημαίνεται σε σχετική απάντηση του γ.γ. Μεταφορών Αθ. Βούρδα, «Με
αφορμή γραπτά και προφορικά ερωτήματα από Υπηρεσίες Μεταφορών &
Επικοινωνιών και πολίτες, αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος, επισημαίνονται
τα ακόλουθα:

– Κατά την παραλαβή του νέου εντύπου άδειας οδήγησης, ο ενδιαφερόμενος
παραδίδει υποχρεωτικά την (ισχύουσα) κατεχόμενη άδεια οδήγησης.

– Για τη διοικητική διαδικασία αντικατάστασης εντύπου άδειας οδήγησης, με την
αίτηση αντικατάστασης υποβάλλονται, μεταξύ άλλων, φωτοαντίγραφο ισχύουσας
άδειας οδήγησης και παράβολο 30 ευρώ για την εκτύπωση.

– Για τη διοικητική διαδικασία χορήγησης αντιγράφου εντύπου άδειας οδήγησης
λόγω απώλειας, καταβάλλονται παράβολα 30 ευρώ για την εκτύπωση, 30 ευρώ για
την απώλεια και 9,02 ευρώ για πάγιο τέλος χαρτοσήμου και εισφορά τρίτων,
συνολικού αντιτίμου 69,02 ευρώ.

Σύμφωνα με τη γ.γ. Μεταφορών και στην περίπτωση, κατά την οποία, ενδιαφερόμενος
έχει υποβάλλει αίτηση αντικατάστασης εντύπου άδειας οδήγησης με τα
απαιτούμενα δικαιολογητικά και ακολούθως, σε χρόνο μεταγενέστερο της υποβολής
της ιδίας αιτήσεως και των δικαιολογητικών, απολέσει την κατεχόμενη άδεια,
επισημαίνονται τα ακόλουθα:

-Συνεχίζεται και ολοκληρώνεται η ίδια διοικητική διαδικασία (αντικατάστασης
εντύπου) και χορηγείται νέο έντυπο άδειας οδήγησης στο πλαίσιο της ίδιας



διαδικασίας και όχι αντίγραφο εντύπου λόγω απώλειας, ανεξαρτήτως εάν, κατά το
χρονικό σημείο δήλωσης της απώλειας της άδειας, έχει ήδη εκτυπωθεί ή όχι, το νέο
έντυπο.

-Για την παραλαβή του νέου εντύπου, ο ενδιαφερόμενος:

Υποβάλλει αίτηση – υπεύθυνη δήλωση, στην οποία δηλώνει ότι, η άδεια, για την οποία
αιτείται αντικατάσταση εντύπου, χάθηκε και δεν κρατείται από οποιαδήποτε αρχή
ελληνική ή κράτους – μέλους της Ε.Ε. για οποιοδήποτε λόγο.

Πέραν του καταβληθέντος, με την αρχική αίτηση αντικατάστασης εντύπου,
παραβόλου 30 ευρώ για την εκτύπωση, το οποίο δεν καταβάλλεται εκ νέου,
καταβάλλει παράβολα (λόγω απώλειας) 30 ευρώ για την απώλεια και 9,02 ευρώ για
πάγιο τέλος χαρτοσήμου και εισφορά τρίτων.

Τα ανωτέρω εφαρμόζονται κατά όμοιο τρόπο και στις λοιπές διοικητικές διαδικασίες
της ανωτέρω σχετικής υ.α., στις οποίες, για την παραλαβή του νέου εντύπου άδειας
οδήγησης, απαιτείται παράδοση της κατεχόμενης άδειας, εφόσον, η προς παράδοση
κατεχόμενη άδεια περιλαμβάνει μία (1) τουλάχιστον κατηγορία σε ισχύ».


